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Циљ предмета 
На курсу ће бити критички анализирана улога новинара и информативних медија у сукобима. Преиспитаћемо 
стратегије комуникација које се редовно користе у политикама везаним за савремене сукобе, као и делотворне 
механизме и алатке уоквиравања ("фрејминга") које преферирају сукобљене стране и медији. Посматраћемо 
различите факторе који ограничавају или утичу на извештавање медија о сукобима и њиховим трансформацијама. 
Анализираћемо како новинари данас могу да ометају или допринесу успеху различитиих покушаја решавања 
сукоба. Фокусираћемо се на мировно новинарство и друге активистичке и/или прескриптивне школе. Разматраћемо 
њихове агенде и утицај који имају на спречавање ескалације сукоба, смањивање штетних последица, окончавање 
насиља, побољшање односа између сукобљених заједница и изградњу одрживог мира у условима сталног раста 
моћи друштвених медија и дуготрајног опадања утицаја старих медија. Бавићемо се неким од специфичних питања 
и сукобима који представљају посебно велики изазов и за "традиционално" извештавање и за нове, активистичке 
приступе покривању сукоба. 
Исход предмета  
Студенти ће током трајања курса бити оспособљени да: 
- Разумеју утицај ефективних стратегија комуникација на питања везана за конфликте 
- Препознају и антиципирају улогу уоквиравања ("фрејминга") у решавању сукоба и изградњи мира.  
- Боље разумеју сложеност и амбиваленцију која карактерише савремене сукобе и интересе који их одржаввају. 
- Препознају распон професионалних, практичних и етичких изазова са којима се извештачи суочавају у 
различитим конфликтним ситуацијама и окружењима. 
- Разумеју и процене улогу медија и у трансформацији и решавању конфликта. 
- Утичу на или користе медије ради јачања идеје мира и миротворства. 
- Конструктивно сарађују са извештачима и уредницима на медијском извештавању које ће бити оријентисано ка 
деескалацији конфликта. 
- Дубље промишљају и ефикасније учествују у дебатама о различитим питањима везаним за сукобе. 
Садржај предмета 
1. "Продавање" политика и уверења (Шта је политичка комуникација; Функције политичке комуникације; Како 
владе граде сагласност за своје политике; Производња и ширење погледа на свет), 2. Продавање рата/продавање 
мира (Како медији бивају укључени у ратове; Утицај телевизије на легитимисање рата/мира), 3. Медији и тероризам 
(Тероризам као облик политичке комуникације), 4. Медији и спољна политика (Ефекат CNN-a; Утицај медијског 
извештавања на политику), 5. Разумевање савремених информативних медија: трендови и трансформације. 
Извештавање о сукобима и постконфликтним трансформацијама: главни изазови и проблеми, 6. Мировно 
новинарство: кључни концепти и идеје. Критике мировног новинарства: "Добро новинарство или мировно 
новинарство?", 7. Мировно новинарство као пракса: етичност новинарских интервенција. Место мировног 
новинарствa у критичким студијама медија, 8. Улога "ангажованог новинарства" у трансформацијама конфликта: 
"На чијој си страни?", 9. Медији и "политике називања": "Да ли се све жртве рачунају?" Цео свет као бојно поље: 
Бушов "рат против терора" и Обамин "рат беспилотним летилицама", 10. Приче без повода: Извештавање о 
"бескрајним ратовима" и стањима "ни рата ни мира"., 11. Кривотворење Африке: "деца вештице", "канибали" и 
међународни кривични судови у "вуду новинарству", 12. Мировно новинарство и нови медији: медијско 
извештавање у ери "грађанина новинара" и "кликтивисте". Нове алатке старог заната: може ли промена бити 
"твитована"? 
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Број часова активне наставе: 12 Остали часови 
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Студијски 
истраживачки рад:  

Методе извођења наставе 
предавања, вежбе, студије случаја, радионице, мапирање сукоба 

Оцена знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања 20 писмени испит 40 
критичко читање 20 усмени испт  
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семинар-и 20   


